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 

            ١٣٤ 

  
  

   
  أكمل ما یأتى] ١[

  ............... المصفوفة المربعة ھى مصفوفة تكون  )   ا(     
  .....ھى   حفى   ٤ > ٢ــ  س٣مجموعة حل المتباینة )  ب(     

  = ...... ∀زاویة حادة فإن ظا  ∀حیث   ١٣) =  ∀ -ْ  ٩٠( جا  ١٢إذا كان )  ج(    
  إذا كان ھـ  قیاس زاویة فى الوضع القیاسى وكان ضلعھا النھائى یقطع دائرة )  د(     

−س ، (الوحدة فى نقطة احداثیھا              
2
  =  ...... فإن ھـ   + Λ &حیث  س) 1

  

= ـ إذا كان جتا ج)   ا]  (٢[
13
  :حیث جـ أكبر زاویة موجبة فأوجد قیمة  12

  )ْ  ٧٥٠ -( ْ  جا  ٤٠٥ ٢قتا)  +  جـ + ْ  ٩٠( جا  ١٣              

  =                          =    ،إذا كانت )   ب(      
                 

     ٣    = +  مدزحیث    زأوجد المصفوفة                 

  
  =  ،    =                           اإذا كانت  )  ا] (٣[
  

    ا=    مدز+    ٢:   بحیث  زفأوجد المصفوفة             
   ˚٩٠ <ھـ <  ˚٠فأوجد قیمة ھـ حیث   ˚٥٨جتا ) =  ˚١٨ - ھـ ( ذا كان جا إ)  ب(     

  سم  ٦ئرة طول نصف قطرھا وإذا كانت ھـ ھى  قیاس زاویة محیطیة فى دا            
  .فأوجد طول القوس المقابل لھذه الزاویة لأقرب رقم عشرى             

        ط٢< ه<  ٠حیث  ٠=  ١ -  هظتا  ٣   أوجد مجموعة حل المعادلة الآتیة )ا] (٤[ 
وع الأول     ) ب(       ن النـ وب مـ     مصنع للملابس ینتج نوعین من الثیاب ، ویلزم لعمل ثـ

  ثوب من النوع الثانى متران  ویلزم لعملمن القطن ،  متر من الحریر ومتران             
  متراً من الحریر ،   ٤٢من الحریر ومتران من القطن ، وكان لدى المصنع              
وع الأول    . متراً من القطن  ٥٤             ن النـ وب مـ ا   ١٢٠فإذا كان ثمن بیع الثـ   جنیھـ

  جنیھــا ، فمــا عــدد الأثــواب التــى یجــب أن ینتجھــا     ١٨٠ومــن النــوع الثــانى               
  . المصنع لیحصل على اكبر دخل علماً بان المصنع یبیع كل انتاجھ              

 ١ 

٨ -       ٥  
١         ٣ 

٧         ٤  
١         ٢ 

-٤-     ٢    ٣  
 ٣     ٥-     ٢ 

 ٢     ١    ٣  
 -٤    ٦-    ١ 
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                                                                 ١٣٥

  
  

   
]١[  :  
  

   ٢×  ٣ على النظممصفوفة   ،    ٣×  ٢ لنظمعلى امصفوفة  اإذا كانت )  ا(     
  :  على النظمتكون   افإن المصفوفة            

   ٣×  ٣)  د(          ٢×  ٣)   ج(         ٣×  ٢)  ب(           ٢×  ٢) ا(                 
  :مجموعة حل المتباینتین الآتیتین  إلىالنقطة التى تنتمى )   ب(     

  :ھى   ٤ ≥ س – ص،             ٢->  ص+  س٢             
   )٢،  ١()  د(       ) ٠،  ٣-() ج(       )٦،  ٢-() ب(        )٣،  ٠(  )ا(                         
  ) =                 ھـ(قْ فإن  ٣٠جتا ) = ْ ٢٠+ ھـ (جا  وكان[ ْ ٩٠ْ ،  ٠[ Λھـ إذا كانت ) ج(     

  ْ           ٥٠)  د(             ْ ٤٠)   ج(         ْ   ٣٠)  ب(   ْ            ٢٠) أ(                     

) = ب( Θْ ،  ٤٥) = Α( Θمثلث فیھ  ابج) د(      







3
ط ( Θفإن   ∀

^
  =) جـ

)) ا(                      )3
ط )) ب(              ∀ )4

ط ) ) ج(           ∀ )12
ط7 ) ) د(          ∀ )12

ط5 ∀  

  
  یقطع دائرة الوحدة فى  الزاویة ھـ  فى وضعھا القیاسى ضلعھا النھائى)  ا] (٢[

              )
١

  ٢  
  .،   ظا ھـ    صأوجد )  ص،    

  :إذا كانت   )  ب(     

  =                                        =   ،،  =                     ا                   
        

  )     ++  ( ا=   ) +  +  ا:   (فحقق أن               
  

= إذا كان جا جـ )  ا] (٣[
25
  :أوجد قیمة   ْ ١٨٠< جـ < ْ  ٩٠حیث  7

  ْ  ٣٠٠قا ) جـ  –ْ ١٨٠( ظا  ١٢+ ْ  ٢٢٥ ٢جتا جـ  ظا ٢٥              
  

 ٢ 

-٣-    ٢    
٢       ١  

 ٥      ٠ 

١      ٣    
-٢     ٢  
-٢-    ٤ 

-٣-     ٢    
٢       ١  
٤       ٠ 
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 

            ١٣٦ 

 ب

 سم ١٠ سم ١٠

 سم ١٦

 و
 ھـ

Α 

  :إذا كانت )  ب(      
  =                       ،   =                        ا                          

  =   ا+    ا٢ –  مدز:   التى تحقق العلاقة   زفأوجد قیمة               
  
  یق  وم مص  نع بعم  ل ن  وعین مختلف  ین م  ن الس  بائك المكون  ة م  ن خل  یط م  ن           )  ا] (٤[

  الحدی    د والزھ    ر بحی    ث یتك    ون الن    وع الأول م    ن وح    دتین م    ن الحدی    د ،             
  ووح  دتین م  ن الزھ  ر ویتك  ون الن  وع الث  انى م  ن وح  دة م  ن الحدی  د وث  لاث                   
  ا كان ت الكمی ة المتاح ة ف ى المص نع م ن الحدی د        وحدات من من الزھ ر ، ف إذ              
  كج  م وك  ان س  عر بی  ع الس  بیكة م  ن الن  وع الأول      ١٨كج  م وم  ن الزھ  ر    ١٠           
  جنی   ھ ، فم   ا ع   دد    ١٠جنیھ   ا وس   عر بی   ع الس   بیكة م   ن الن   وع الث   انى        ١٥           

  .السبائك التى ینتجھا المصنع من كل نوع لیحقق أكبر دخل ممكن             
   

  :فى الشكل المرسوم )  ب(     
  

  قوس من دائرة مركزھا  و   $اب            
  سم  ، ١٠وطول نصف قطرھا            

          Α ابثم أوجد طول القوس  سم  ،  أوجد ھـ بالتقدیر الدائرى ،  ١٦=  ب$   .          
  
  
  

    
]١ [:  

  :ھى مصفوفة مربعة  )  I( مصفوفة الوحدة )  ا(          
  )  ١(جمیع عناصرھا العدد ) ب(             ) صفر(جمیع عناصرھا العدد  )  ا(                 

  )١(العدد ھو وباقى عناصرھا )  صفر(العدد   ھو عناصر قطرھا الرئیسى)  ج(                 
  )صفر(العدد ھو وباقى عناصرھا )  ١(العدد   ھو عناصر قطرھا الرئیسى)    د(                   

  :النقطة التى تنتمى على مجموعة حل المتباینتین الآتیتین )  ب(           
  :ھى   ٦<  ص٣+  س،            ٤<  ص+  س٢                

   )١-،  ٣()  د(     ) ٢،  ١() ج(  )     ١،  ٢() ب(      )٤-، ١(  )ا(                                  

 ٣ 

٢ -       ٣  
١         ٤ 

١ -       ١  
٣         ٢ 

PDF created with FinePrint pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


                                                          

  

                                                                 ١٣٧

  ھو الربع                  )ْ  ٨٥٠ -(الربع الذى تقع فیھ الزاویة التى قیاسھا  ) ج(         
  الرابع  )د( الثالث        )  ج(  الثانى         )ب(الأول          ) ا(                             

  تساوى) سآ( Θفإن  ) ْ ١٥ –س  ( ظا) =  ْ ٢٥ –س ( إذا كانت ظتا)  د(          
  ْ ٦٥ ) د( ْ            ٤٥ ) ج(           ْ ٢٦  )ب( ْ          ٢٠  )ا(                             

      
  أوجد القیاس الدائرى والقیاس الستینى للزاویة المركزیة التى تحصر قوسا )  ا] (٢[

  .سم  ١٠سم من دائرة طول قطرھا  ٧طولھ             
  

  :إذا كانت  ) ب(     
  =                         = ،،   =                     ا                   

        –   ا٢:  فأوجد المصفوفة               
                          

  :المتباینات الآتیة  موعةلمجمثل بیانیا مجموعة الحل )  ا]  (٣[
   ٣ - ≥ص + ،   س    ٢٠ ≤ص ٢ –س ٥،      ٠ ≤،    ص    ٠ ≥س               

  :القیمة العددیة للمقدار  بدون استخدام الحاسبة أوجد)  ب(       

+    ˚٤٢٠جتا )  ˚٣٠ - (جا               
65ظتا
25ظا

5

5

   

  
  ، الص افى من اللحم   ٪ ٩٠من اللحم یحتوى على نوع  أحد المطاعمشترى ی)  ا] (٤[

  جنیھا للكیلو جرام ونوع آخ ر م ن اللح م یحت وى             ٣٨من الدھن بسعر  ٪ ١٠            
  جنیھ    ا  ٣٠م    ن ال    دھن بس    عر   ٪ ٣٠،  الص    افىم    ن اللح    م  ٪ ٧٠عل    ى             

  ھ   ى عل   ى الأق   ل  المطع   م الیومی   ة للكیل   و ج   رام ، ف   إذا كان   ت احتیاج   ات                
  كیل   و ج   رام عل   ى الأق   ل م   ن   ٢،  الص   افىكیل   و جرام   ات م   ن اللح   م   ٦             
   المطع  م یومی  ا ش  تریھا یوج  د كمی  ة اللح  م م  ن ك  لا الن  وعین الت  ى     أ. ال  دھن              

  .حتى تكون تكالیف الشراء أقل ما یمكن               

  أوجد القیمة .  ْ   ١٨٠<  Α< ْ  ٩٠ث ، حی  ٠=  ٨  -   Αجا  ١٧إذا كان )  ب(     
  ْ  ٤٥ظا  ٥ –ْ  ٣٠جا  ٢)  + Α  - ˚٢٧٠(ظا  ٨العددیة للمقدار                

  

  

 ٢     ٣  
  ١       ٥ 

  -٤    ٣  
   ٥       ٠ 

 ٠     ٢  
  ٥        ٠ 
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 

            ١٣٨ 

  
  

  
  

 

  أكمل ما یأتى ] ١[
  تسمى مصفوفة  ٢ا ، وعدد صفوفھ ٣المصفوفة التى عدد أعمدتھا   ) ا(       

  ..............  النظم  على               
  ................  ھو س٧ > ٩ – س٤    :مجموعة حل المتباینة  )  ب(       
  حیث س زاویة حادة ) ْ ٣٠+ س (قا )  =  ْ ٢٠+ س (إذا كان قتا )  ج(       

  .............=  س  ٣فإن جتا                
  سم فى دائرة نصف قطرھا  ٤قیاس الزاویة المركزیة التى طول قوسھا    ) د(       

  .............یساوى   سم  ٢                
    

= جـ ٢وكان  ظا ْ  ٢٧٠< جـ  <  ْ  ١٨٠إذا كانت )  ا(] ٢[
16
9   

  ْ  ٤٥ْ قا  ٤٥قتا +   ظا جـ   ٤+  جا جـ   ٥ : فأوجد قیمة المقدار             

  .خطوات الحل   ْ     وضح ١٤٠أم      ∀٢.٥:   أیھما أكبر    )ب(     

          
  =  ،    =                           اإذا كانت  )  ج(     

    ا=    مدز+    ٢:   بحیث  زفأوجد المصفوفة              
  

  
   ١٢بدل ،  ٧محلان لبیع ملابس الرجال ، باع المحل الأول فى أحد الأیام   )ا( ]٣[

  بدل   ٨زوجا من الجوارب ، وفى نفس الیوم باع المحل الثانى  ١٥قمیصا ،             
  زوجا من الجوارب وكان سعر البیع فى المحلین ١٧قمیصا ،  ١١           
  أكتب  . جنیھا لزوج الجوارب  ١٥جنیھا للقمیص ،  ١٢٠جنیھا للبدلة ،  ٨٠٠           

  ثم اوجد المصفوفة التى تبین ثمن ،  ٣×  ٢فى صورة مصفوفة على النظم             
  . مبیعات كل محل             

  ْ ٣٣٠ْ جتا   ٦٠٠جا + ْ  ١٢٠ْ جتا  ١٥٠جا :  بدون استخدام الحاسبة أوجد) ب(     
  
  

 ٤ 

-٤-     ٢    ٣  
 ٣     ٥-     ٢ 

 ٢     ١    ٣  
 -٤    ٦-    ١ 
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                                                          

  

                                                                 ١٣٩

  [ْ ٣٦٠ْ ، ٠] Λحیث س  ٠=  ١ –ظا س :  أوجد مجموعة حل المعادلة ) ا( ]٤[

  :تحت القیود     ص+  س٢=  ر  : أوجد القیمة العظمى لدالة الھدف  )ب(     
  ،   ٠ ≥ ص،                          ٠ ≥ س                 
    ٨ - ≥  ص+   س٤ -،             ١٨ ≤ ص٣+  س٢                

  
  
  

  

   
  أكمل ما یأتى] ١[

  ...............تسمى مصفوفة    ١×  ٣ على النظمالمصفوفة    )ا(     
    ..................ھو     ح ىف ١١ < ٢+  س٣  <١ - حل المتباینة )  ب(     

  فإن    ١  )  =ْ ٣٠+ ھـ (جا  : زاویة حادة وكان  ـ ت ھإذا كان)  ج(     

ظا +   جتا ھـ               
4
  ..........= ھـ  3

    = ............فى ابسط صورة ) ه + ْ ٢٧٠( جا)  +  ه - (جتا :  المقدار )   د(     

ْ تحصر قوسا طولھ  ١٠٠زاویة مركزیة قیاسھا )  ا(] ٢[
3
  سم فأوجد طول  ط7

  .قطر الدائرة  نصف             
  

  =   =                               ،إذا كانت    ) ب(    
               

       =  ٣+  مدز:   حیث   زالمصفوفة أوجد              
  

  ممحاة  ،  ٤أقلام  ،  ٦كشاكیل  ،   ١٠اشترى أحمد من أحد المكتبات )  ا(] ٣[
  أقلام  ، ٥كشاكیل  ،    ٨واشترت اختھ رضوى من نفس المكتبھ               
  جنیھات  ممحاة ، فإذا كان سعر البیع ھو سبعة جنیھات للكشول ، ثلاثة ٣             

  .للقلم ، وجنیھا واحدا للمحاة                
  ، ثم اكتب  ٣×  ٢ على النظماكتب المشتروات فى صورة مصفوفة              
  .المصوفة التى تبین جملة مشتروات كل منھم              

    

 ٥ 

٨ -       ٥  
١         ٣ 

٧         ٤  
١         ٢ 
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            ١٤٠ 

  :ْ فأوجد قیمة  ١٨٠<   Α<  ْ  ٩٠حیث    ١٦=    Α ٢جا ٢٥إذا كان    )ب(      
  ) Α - ْ  ٢٧٠( ا ج ٢)  +   Α - ْ  ٣٦٠( ظا )  +  Α -ْ  ١٨٠(جا               
  
  س   فما قیم ) ْ ٥٠+ س  ٢(قتا )  =  ْ ٢٠ –س  ٣(إذا كان  قا   )ا(] ٤[

  ْ  ٩٠< س <  ْ  ٠علما بأن                
  مــن النــوع  فســتان، ویلــزم لعمــل  الفســاتینمصــنع للملابــس ینــتج نــوعین مــن )  ب(    

  النوع من  فستانویلزم لعمل  ، الفاخر الأول متر من الحریر ومتران من القطن           
   ٤٢، وكان لدى المص نع   الفاخر متران من الحریر ومتران من القطنالثانى            
  من  الفستان، فإذا كان ثمن بیع  الفاخر متراُ من القطن ٥٤ متراً من الحریر ،            

  الفس اتین  جنیھ ا ، فم ا ع دد     ٦٠٠جنیھا وم ن الن وع الث انى     ٤٠٠النوع الأول            
  لیحصل على أكبر دخل علما ب أن المص نع یبی ع     التى یجب أن ینتجھا المصنع           
   .كل أنتاجھ            

  
  
  

  

   

  أكمل ما یأتى] ١[
    ٢×  ١ معلى النظالتى  المصفوفة   )ا(     

   ...........تسمى مصفوفة               
  : الشكل المقابل)   ب(     

  منطقة حل یمثل               
  :المتباینتین                
                  ..........    ،............  

  
  سم   ٥=  =سم ،  ٧= إذا كان  ل )  ج(     

  ..........= ،  جا ھـ  .......... =  ∀فإن ھـ              
=  ج فإن جتا ٠.٦=  Αقیاسا زاویتین متتامتین وكان جا   ج،  Αإذا كان  ) د(      

...  
  

 ٦ 

١     ٢     ٣    ٤    ٥ 

٥    
٤    
٣     
٢     
١ 

 ض

 و ز

 ٢ل

 ١ل
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                                                                 ١٤١

= إذا كان جا ھـ   )ا(] ٢[
5
  :قیمة  ْ    ،  أوجد ١٨٠< ھـ < ْ  ٩٠ث  حی 3

  )ھـ –ْ  ٩٠(،  جا )   ھـ -(،   قتا )  ھـ+ ْ  ١٨٠(،  ظا )  ھـ –ْ  ٢٧٠(ا جت            
   امباراة ، فإذا علم أن الفریق  ٢٢لعب كل منھما  ض،  زفریقان لكرة القدم  ) ب(    

  فاز فى  بمباریات وخسر الباقى ، الفریق  ٨مباراة وتعادل فى  ١١فاز فى             
  ىعل امباریات وخسر الباقى فكون مصفوفة  ٤مباراة وتعادل فى  ١٣            

  نقاط فى حالة  ٣وإذا كان الفریق یحرز . لعرض ھذه البیانات   ٣×  ٢  النظم           
  . الفوز ، نقطة واحدة فى حالة التعادل ولا یعطى أى نقطة فى حالة الھزیمة             
  لنقط الفوز والتعادل والھزیمة ثم اوجد حاصل   مصفوفة عمود فكون             
  .    اضرب ال            

  

  
    =   =                      ،،  =                      اإذا كانت )  ا(] ٣[
  

  =           مد٣    + – ا ٢:   فأثبت أن             
   

  ْ  ١٣٥ظا  ٤  - ْ   ١٨٠جا  ٥+  ْ   ٦٠جتا  ٤ :  قیمة اوجد) ب(     

  
   ٥=  بظا ١٢كبر زاویة موجبة ، أ احیث   ٧=  اجا  ٢٥إذا كان  )ا( ]٤[

  :  وكان  ْ ٢٧٠<  ب< ْ  ١٨٠  :حیث              

 –) ب –ْ  ٩٠(جتا ) ا+ ْ  ٩٠(جا =  ججا              
6
  ×  ) ا+ ْ  ٣٦٠(جتا  1

  ) ب –ْ  ٢٧٠(جا                                                                                  
   ْ    ٣٦٠<  ج< ْ  ٠حیث    جفأوجد             

  : عین مجموعة حل المتباینات الآتیة معاً بیانیاً  ) ب(       
  ،   ٠ ≥ ص،                          ٠ ≥ س                
    ٨ ≥  ص٢  + س٣،                 ٤ ≥ ص٢+  س                
  :أوجد من مجموعة الحل قیم س ، ص التى تجعل قیمة الدالة ثم                 
  .أقل ما یمكن وأوجد قیمة الدالة عندئذ     ص٥+  س٣=  ر                

  

٢ -       ٥  
١         ٣ 

١         ٢  
-٢       ١ 

-٩-       ٤  
٤         ٧ 
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 

            ١٤٢ 

  
  
  
  
   

     
  

    

]١ [:  
  :المتباینات الآتیة ھى النقطة التى تنتمى على مجموعة حل )  ا(      

  :ھى   ٦<  ص٣+  س،       ٤<  ص+  س٢،       ٠ ≥ ص،    ٠≥  س             
   )١،  ١()  د(        ) ٣،  ٢() ج(        )٠،  ٣() ب(        )٣-، ١(  )ا(                        
  صحیحة من نفس النظم ، فإن العملیة ال علىمصفوفتان  ب،  اإذا كانت )  ب(      

  :العملیات الاتیة ھى               
    ا –     =  – ا ) ب(                     ا    =ا  )ا(                         

    ا+       =+   ا ) د(                مد مدا= مد )ا( )ج(                         

  :فإن س تساوى ) ْ ١٠+س  ٥(جتا ) = ْ ١٠ –س  ٤(إذا كان جا )  ج(      
   ْ ٥٠  ) د(          ْ ٤٠   )ج(ْ           ٢٠  )ب(ْ           ١٠ )ا(                                 

  :ْ  تساوى  ٦٠ظا   –ْ  ٣٠جتا +  ْ  ٦٠جا )    د(      
    ٣ )  د(           ٠.٥  )ج( صفر         )ب(       ٣  -  )ا(                                 

  
  :إذا كانت    د،   ج،  ب،  اأوجد قیم    )ا] (٢[

                                                  =  

   ٢سم ، أوجد لأقرب سم ١٤ْ تقابل قوسا طولھ  ١٥٠زاویة مركزیة قیاسھا ) ب(     
  .مساحة الدائرة             

  

  :إذا كانت  )ا] (٣[
  =   ،     =                            ا                      

  
         مد ا  مد=    مد)  ا(:   فحقق العلاقة                       

 ٧ 

  ٤ -       ب -ا 
           ٥      ٣ + ج٢

      ب +د     ١
 ب - ١          ٩

 ١-    ٢     ١  
 ٥     ١      ٣ 

-٢      ١  
١-        ١     
٣        ٤ 
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                                                                 ١٤٣

  
  : بدون استخدام الحاسبة أوجد قیمة ) ب(    

  ) ْ ٣٠ -(ْ جا  ٤٢٠ جتا  –ْ  ٣٣٠ْ جتا  ١٢٠جا                                         

= إذا كان ظا جـ )  ا] (٤[
15
ط ، ]  Λ، جـ  8

2
  ١+ جتا جـ  ١٧: فأوجد قیمة [  ط3

  :عین مجموعة حل المتباینات الآتیة معاً بیانیاً )  ب(    
   ٦ ≤ ص+  س٢،          ٤ ≤ ص+  س،          ٠ ≥ ص،          ٠ ≥ س            
  : التى تجعل قیمة الدالة   ص،  سثم أوجد من مجموعة  الحل قیم            
    . أكبر ما یمكن   ص٤+  س٥=  ر           

       
  
  
  

   

]١ [:  

  للفترةتنتمي  سفإن ـ   ١ > س > ٣إذا كانت )   ا(       

  ] ١، ـ  ٣ـ ]  ) د(     [ ٣،  ١]    )ج(    [ ١، ـ  ٣ـ ) ] ب[   ( ١،  ٣ـ ]  )ا(                       

   ٣ × ١ على النظممصفوفة  مد  ،   ٣ × ٢ على النظممصفوفة  اإذا كانت )   ب(      
  : على النظمتكون    افإن المصفوفة                 
   ٢×  ١)  د(       ١×  ٢)  ج(            ١×  ٣ )ب(             ٣×  ٣)   ا(                        

  

  [جْ ٣٦٠ْ ، ٠ ] Λ، ھـ حیث ھـ قیاس أكبر زاویة موجبة  ٠.٥= إذا كان جا ھـ )  ج(      
  :فإن ھـ تساوى               

  ْ  ٣٣٠ )د(     ْ     ٢١٠)ج(         ْ      ١٥٠ )ب(                ْ    ٣٠ )ا(                    
  :تساوى ) ْ  ٣٠ - (ظا )  د(      

١ -  )ب(               ٣  -  )ا(                    
 ٣  

١  )ج(           
 ٣  

      ٣  )د(            

       
  :إذا كانت    د،    ج،    ب،  ا  أوجد قیم    )ا] (٢[

                                                  

                                                                                                 =  

 ٨ 

  ١٠         ا٣ 
           د - ب٢   ج + ا٢

      ب٢     ١٥
٠             ١٠  
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 

            ١٤٤ 

  

  سم ،  ١٠سم تقابل قوسا طولھ  ٥زاویة مركزیة طول نصف قطر دائرتھا ) ب(     
  .أوجد كلا من القیاسین الستینى والدائرى لھذة الزاویة             

  

  :إذا كانت  ) ا] (٣[
  :فاثبت أن =                      ز                   

  =            I ٢+    ز ٣ – ٢ز                    
   

  : بدون استخدام الحاسبة أثبت أن)  ب(     
  ١ -) = ْ ١٥٠ -(ْ جا  ١٢٠جتا   –ْ  ٣٠٠ْ جتا  ٦٠جا                               

= إذا كانت جا جـ )  ا] (٤[
5
  :ْ  أوجد قیمة  ١٨٠< جـ < ْ  ٠،  3

  )جـ+ ْ  ٢٧٠(جا  ٥)  + جـ  -ْ  ٩٠(ظتا  ٤             
  

  :عین مجموعة الحل للمتباینات الآتیة معاً ) ب(     

+ ،   س    ٤٠ ≥ص + س ٤،      ٠ ≥،   ص   ٠ ≥س              
2
  ٣٠ ≥ص 3

  ثم أوجد من مجموعة الحل قیم س ، ص التى تجعل قیمة الدالة             
  .ص  اكبر ما یمكن وما قیمة الدالة عندئذ ٨ +س ٦=  ر             

    ]٣٢٠= ،  قیمة الدالة   ٤٠= ،  ص   ٠= س : ابة الإج[                                           
  

  
  

 
   

  أكمل ما یأتى:   أولا] ١[
  .............   یساوى    ٣×  ٢ على النظمعدد عناصر المصفوفة التى    )ا(      
  ) = ......جآ( Θأكبر زاویة موجبة ، فإن  جحیث  ١=  جإذا كان ظا )  ب(      

  ) = ...جآ( Θ فإن[ ْ  ٩٠ْ ،  ٠] Λ جحیث  ٠=  ججتا -  ج٢جا إذا كان ) ج(      
  : أختر الإجابة الصحیحة من بین الإجابات المعطاة: ثانیا       
  :النقطة التى تنتمى على مجموعة حل المتباینتین الآتیتین )  د(      

 ٩ 

 ٣        ١  
 ٢        ٠ 

 

PDF created with FinePrint pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


                                                          

  

                                                                 ١٤٥

  :ھى   ٤ ≥ س – ص،             ٢- >  ص+  س٢            
   )٢،  ١()  د(       ) ٠،  ٣-() ج(       )٦،  ٢-() ب(        )٣،  ٠(  )ا(                         

  

  
  =                       =  ،،  =                     اإذا كانت  )ا] (٢[
  

    ٣ – ٢+  ا:   فأوجد المصفوفة            

  النقطة  الوضع القیاسى یقطع دائرة الوحدة فىفى إذا كان الضلع النھائى لزاویة ) ب(     

           )
2
  .، أوجد قیمة س ، قیاس الزاویة بالتقدیر الدائرى   +& Λحیث س ) ، س 1

  :إذا كانت  )  ا] (٣[
  =    ،      =                         ا                  

   

      ٢  -   ٢ا:  یمة فأوجد ق                  

  ْ ، أوجد بدون استخدام  ٢٧٠ < Α< ْ  ١٨٠حیث  ٤ - =  Αجتا  ٥إذا كان )  ب(     
  :الحاسبة  قیمة المقدار              

  ْ  ١٢٠ْ جا  ٣٣٠جتا    +ْ   ٣١٥ظا )   Α+ ْ  ١٨٠(ظا                                     

   ْ  ٣٦٠< Α< ْ ٠حیث    ٠=   ٢   +  Αا جت ٢: إذا كان ) اآ(قأوجد )   ا] (٤[

  :عین مجموعة حل المتباینات الآتیة معاً بیانیاً )  ب(      
   ٤ ≤ ص،      ١٠ ≤ ص+  س٢،       ٠ ≥ ص،       ٠ ≥ س              

  : التى تجعل قیمة الدالة   ص،  سثم أوجد من مجموعة  الحل قیم                
         . أكبر ما یمكن وما قیمة الدالة عندئذ   ص٥+  س٢=  ر               

  
  
  

  
 ]١ [:  

  

  :مجموعة حل المتباینتین الآتیتین  إلىالنقطة التى تنتمى )  ا(      
  :ھى   ٦<  ص٣+  س،            ٤<  ص+  س٢            

   )١-،  ٣()  د(        ) ٢،  ١() ج(        )١،  ٢() ب(        )٤-، ١(  )ا(                        

 ١٠ 

 ١      ٣   
  -٥       ٢ 

  -٢     ١  
  -٤       ٣ 

 ١-     ٢  
  ٣-       ٦ 

 ١        ٣  
 ٢-       ٠ 

 ١        ٣  
 ٢-       ٠ 
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 

            ١٤٦ 

  نفس النظم فإن العملیة  علىثلاثة مصفوفات مربعة     ،   ،  اإذا كانت )  ب(      
  : من بین العملیات الآتیة ھى  الخطأ              

  )  ++ ( ا=  ) + +  ا() ب (           ) ا) = ( (ا  )ا(                        

    ا+   ا= )   +( ا)  د(    مد مد مدا=  مد)  ا() ج(                        

إذا كان )  ج(      
)10س(جتا

س3جا
+

  :فإن س تساوى  ١=  

  ْ  ٤٠)  د( ْ              ٣٠)  ج(ْ              ٢٠ )ب(ْ           ٥  )ا(                        
  الزاویة التى قیاسھا ھْـ فى وضعھا القیاسى یقطع ضلعھا النھائى دائرة الوحدة ) د(      

  :فإن ھـ تساوى   +& Λ سحیث ) س -س ، ( عند النقطة             
  ْ  ٣١٥)  د( ْ        ٢٢٥)  ج(ْ           ١٣٥  )ب(ْ         ٤٥   )ا(                             

  

   زأوجد المصفوفة  =                  ،   =                      اإذا كانت   )  ا] (٢[
  

    =    ز٢+   ا:  بحیث  أن                   

ْ تحصر قوسا طولھ  ١٢٠زاویة مركزیة قیاسھا )  ب(     
3
  وجد طول سم ، أ ط5

  .نصف قطر ھذه الدائرة               
  
  :إذا كانت   ) ا] (٣[

  =                            ض،      =                               ز                    

     ض ز – ٢ز:    اوجد قیمة                      

= إذا كان جتا جـ )  ب(      
5
]  Λ، جـ  4

2
  :أوجد قیمة [  ط  ٢،  ط3

  ) جـ+ ْ  ٩٠(جا )  +  جـ –ْ  ١٨٠(ظتا × ْ  ١٢٠ ٢جا× ْ  ٣٩٠جا  ٢             
  

) = ْ ٢٠ –س (جتا  أوجد مجموعة حل المعادلة  )ا]  (٤[
2
  [  ط  ٢،  ٠] Λحیث س  1

  :ل المتباینات الآتیة معاً بیانیاً عین مجموعة ح   )ب(      
   ٨ ≤ ص٢+  س،      ٦ ≤ ص+  س،       ٠ ≥ ص،       ١ ≥ س             

١-     ٥    
٤       ٢  
-٦     ٣ 

-٣     ١    
٢-      ٦  
٤-      ٥ 

١-     ٢     ١     
٠       ١     ٣  
٢-      ٣-     ٠ 

٢-     ٠     ٢     
٣        ٢      ١  
-٣-      ٠     ١ 

م (
١٠

 )ث   / ١الریاضیات  
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                                                          

  

                                                                 ١٤٧

  : التى تجعل قیمة الدالة   ص،  سثم أوجد من مجموعة  الحل لقیم               
                . أكبر ما یمكن   ص ٣+  س٢=  ل             

    
  

  
 

  
]١[   :  

  :   یساوى افإن عدد عناصر   ٣×  ٣ على النظم اإذا كانت المصفوفة   ) ا(      
   ١٢) د(               ٩) ج(             ٦  )ب(               ٣) ا(                            

  :تمى على مجموعة حل المتباینات الآتیة ھى النقطة التى تن)  ب(      
  :ھى   ٣ ≥  ص+  س،       ١>  ص،           ٢>  س                  

   )٣،  ١()  د(   ) ٢،  ٣() ج(        )٢،  ١() ب(        )١، ٢(  )ا(                                
  ى تكافئ الزاویة التى قیاسھا ْ فى الوضع القیاس ٤٥الزاویة التى قیاسھا   )ج(      

    ْ ٤٠٥) د(      ْ ٣١٥) ج(     ْ      ٢٢٥  )ب(         ْ   ١٢٥) ا(                           
  سم من دائرة ٣لقیاس الدائرى لزاویة مركزیة تحصر قوسا طولھ ا  )د(      

  : ھوسم ٤طول قطرھا               
3)() ا(                          

2 2)(  )ب(          ∀
3     ∀ ٦ ) د(        ∀ ٥  )ج(           ∀

  :إذا كانت   )ا( ] ٢[

  =   ع،   =                     ض،  =                      ز               

     ع+  ض – ز٣:  فأوجد                

،     ٠=  ١٢+ ظا جـ  ٥كانت إذا )   ب(       
2
ط

  :فأوجد    ط <  جـ   < 

  ) جـ  –ْ  ٣٦٠( جتا :  ثانیا)          جـ  -ْ  ٢٧٠( جتا :  أولا                

  )  ْ  ٤٠+   ٢Α( ظتا ) =  ْ  ٢٠+   Α( إذا كان  ظا    )ا(] ٣[
  .ْ  ٩٠<   Α< ْ  ٠حیث    ٦Αجتا :  فأوجد              

-١-    ٣    
٥       ٢  

 ٤      ٠ 

٢      ٤    
١-      ٠  

 ٢-     ٣ 

-٣-    ١    
-٢      ٢  

 ٠      ٥ 

 ١١ 
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 

            ١٤٨ 

  :عین مجموعة حل المتباینات الآتیة معاً بیانیاً )  ب(     
   ٨ ≥ ص٢+  س،          ٥ ≥ ص+  س،          ٠ ≥ ص،          ٠ ≥ س             

  : التى تجعل الدالة   ص،  سثم أوجد من مجموعة  الحل قیم               
         . أصغر ما یمكن   ص٥+  س٣=  ر              

  
  ،   ٥  = ب قتا ٣  زاویتین حادتین موجبتین وكان ج،  بإذا كانت   )ا(] ٤[

:   فأوجد قیمة     ٢  =   ج جتا٣            
بقاجـقابظتا
جـجتاجـجابجا

2

2

−
+  

  :إذا كان   )ب(     
  =                             =  ،،  =                      ا                   

  :التى تحقق العلاقة  زفأوجد المصفوفة               
      مد)+  ( ٢ا=    مدز ١٥              

  

   
  : ا] ١[

    ٣×  ١ على النظممصفوفة  مد،    ٣×  ١ على النظممصفوفة  اإذا كانت )  ا(      
  :فإنھ یمكن أجراء العملیة الآتیة              

  ا) د(        مد ا  )ج(        مدا - مد )ب(          +  ا  )ا(                     
  :النقطة التى تنتمى على مجموعة حل المتباینات الآتیة )  ب(      

  :ھى    ٥ ≤ ص+  س٢،      ٢ ≤ ص ≤ ٠،        ٣ ≤ س ≤ ١ -            
   )٣،  ٠()  د(        ) ٢،  ٢() ج(        )١،  ١() ب(        )٣، ١- (  )ا(                        

  الزاویة التى قیاسھا      )ْ  ٤٩٥ - ( الزاویة التى قیاسھا ) ج(     
     ْ ٥٨٥) د(           ْ ٣١٥) ج(        ْ  ٢٢٥  )ب(         ْ   ١٣٥ -) ا(                    

 ١٢ 

٣-     ١    
-٢      ٥  

 ٤      ٣ 

 ١-     ٢  
  -٥       ٣ 

 -٦     ٣   ٢  
  ٤    ٧-    ٥ 
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                                                          

  

                                                                 ١٤٩

  جتا ص = إذا كان س ، ص قیاسى زاویتین حادتین وكان جا س   )د(     
   : تساوى ) ص+ س (فإن جا             

 ٢  )د(                 ١) ج(  صفر           )ب(                ١ -) ا(                       
٢  

  
  ْ ١٢٠یقابل زاویة مركزیة قیاسھا سم الذى  ١٠ول قطرھا أوجد طول قوس من دائرة ط) ا(] ٢[

،  ٠]  Α Λحیث  )  Αآ( Θأوجد  ٠=  ٣ -  Αجا  ٤إذا كان ) ب(      
2
  [   ط

  :إذا كانت )  ج(     
                                               –                      =٢                  ×      

  .     ج،  ب،  افأوجد  قیمة كل من                 

  :إذا كانت )  ا] (٣[
  =  ،     ب =                       ا                         

  
   ا  –   ا:  فأوجد المصفوفة              

  وجد فأوجد قیمة س ثم أ[  ˚٩٠،  ˚٠] تحیث س   ٣ *=  جتا س  ٢إذا كان )  ب(     
  :استخدام الحاسبة قیمة المقدار بدون               

  س  ٧قتا )  ˚١٢٠ - ( جتا +   ˚٣٣٠ظا  ˚٤٢٠جا                                       
  

  

= إذا كان جا جـ  ) ا(] ٤[
13
  :أكبر زاویة موجبة  ،  أوجد قیمة  جـ حیث    5

  ) جـ   + ْ ٩٠(ا تق)  +  جـ   –ْ  ٩٠(ظتا              
  

  

  :عین مجموعة حل المتباینات الآتیة معاً بیانیاً )  ب(     
   ١٤ ≤ ص٤+  س٣  ،    ٧ ≤ ص٣+  س  ،    ٠ ≥ ص،          ٠ ≥ س             
  : التى تجعل قیمة الدالة   ص،  سثم أوجد من مجموعة  الحل قیم              
         . أكبر ما یمكن   ص٥٠+  س٣٠=  ر             

  
  
  

   

 ١٣ 

 ٢     ٣  
  ٤-      ١ 

  ب     ا 
 د      ج  

 ٠     ٣  
  ١-     ٢ 

 ٢     ١  
  ٤        ٣ 

  -٥     ٢  
  ٨ -        ٧ 
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 

            ١٥٠ 

  أكمل ما یأتى) أ ] ١[
  .................متساویتان إذا كانتا   ،    اتكون المصفوفتان )   ا(       

  ............ھى   حفي   ٥ < ١ــ  س ≤ ٢:  مجموعة حل المتباینة )   ب(       
  )  حیث س زاویة حادة (     .........= قا س  فإن ظا س =  إذا كان قتا س   )ج(      

  ھا القیاسى یقطع دائرة الوحدة إذا كان الضلع النھائى للزاویة ھـ فى وضع   )د(       
  السالب والقیاس  .... =فإن القیاس الموجب للزاویة ھـ ) ٠،  ١ - ( النقطةفى               
  .....=للزاویة ھـ               

  

  :إذا كانت  ) ا(] ٢[

  =    ،      =                             ا                 

    =   ز  –  ا٢:  التى تحقق العلاقة   زفأوجد المصفوفة                 

  أوجد القیاس الدائرى والستینى للزاویة المركزیة التى تحصر قوسا طولھ  )ب(     
  .سم  ٥طول نصف قطرھا سم من دائرة  ٧             

  ْ  فأوجد بدون  ٢٧٠< ھـ  <  ْ  ٩٠،    ٠=  ٣+ جا ھـ  ٥إذا كانت   )ج(     
  ) ھـ  –ْ ١٨٠( ظا  –ْ  ٣٣٠ْ جتا  ٤٢٠جا :     الحاسبة قیمة  استخدام             

  

  ْ  ٣٦٠< س < ْ  ٠    ،    ١.٥٤١٧= ظا س :   حل المعادلة   )ا(] ٣[

                     : ت إذا كان)  ب(     

  
  =                      =    ،،   =                        ا               

  
      

    ا  +   ا)   =     +(  ا:  فحقق أن                
  

  ) Αآ( Θأوجد   ٣ =  جـجتا  +   Αجا   وكان ب قائم الزاویة فى ابج ∆ ) ا(] ٤[
  .   ْ  ٤٥جا   ٢   +ْ   ٣٠٠جا جـ  جتا  ٢:  قیمة  ثم أوجد              

   

١-     ٢     ١     
٤     ٣-      ٥  
٢-      ١      ٢ 

١-     ٣     ٢     
٠     ٤-      ١  
٣-      ٥      ٠ 

٢-       ٠  
 ٣        ١    
-٢       ٢ 

 ٢-     ١  
 ١-     ٢ 

 ٣-     ٢  
 ٣     ١ 

PDF created with FinePrint pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


                                                          

  

                                                                 ١٥١

  :عین مجموعة حل المتباینات الآتیة معاً بیانیاً )  ب(     
   ٨  ≥ ص٢+  س،      ٦ ≥ ص+  س،       ١>  ص،       ٢>  س        
  : الدالة  التى تجعل قیمة  ص،  سثم أوجد من مجموعة  الحل قیم         
       . أكبر ما یمكن   ص٤+  س٣=  ر         

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 ]١[   

  

    ................ھى مصفوفة  ) I(مصفوفة الوحدة   ) ا(      
  .........) = ھـ  –ْ  ١٨٠( جتا +  جتا ھـ    )ب(      
   ١=  ج جتا+  Α جا  ، وكان بقائم الزاویة فى  جابإذا كان المثلث ) ج(      

   ) =   ...........ْ  جآ(Θ فإن              

  :  : ثانیا      
  :مجموعة حل المتباینتین الآتیتین  إلىالنقطة التى تنتمى  ) د(     
  :ھى   ٦<  ص٣+  س،            ٤<  ص+  س٢             

  )١-،  ٣()  د(        ) ٢،  ١() ج(        )١،  ٢() ب(        )٤-، ١(  )ا(                        
   

  مدب مدافأوجد                       =  ا مصفوفتان حیث  ،  اإذا كان   )ا(] ٢[

وتقابل قوسا طولھ ْ  ٧٠ زاویة مركزیة قیاسھا) ب(     
3
  سم ، احسب طول نصف ط7

   .قطر دائرتھا             
  

  :إذا كان   )ا(] ٣[

  ٢      ٣     ١   =                           =   ،  ،=                          ا             
 -٠     ٢    ١  

 ٢-      ١  
 ٠       ٣     
 ٤         ٢ 

 ٣-      ٤  
 ١        ٠     
 -٢         ٢ 

١-     ٢     ١     
٠       ١     ٣  
٢-      ٣-     ٠ 

 ١٤ 
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 

            ١٥٢ 

        مدا  مد=    مد) ا:    (فحقق أن              

حیث    ٠=  ٢٥  -   Α قتا ٧: إذا كان   )ب(     
2
ط

   >Α  >  أوجد القیمة .   ط

   العددیة 

 -  Α( ظتا   -)   Α+  ط( ظا :  للمقدار               
2
  )  ط

  :بدون استخدام الحاسبة أوجد قیمة  )ا(] ٤[
  )  ْ  ١٣٥ -(  ٢جا+  ْ   ٦٩٠ْ  قا  ١٥٠جتا                        

  :عین مجموعة حل المتباینات الآتیة معاً بیانیاً )  ب(      
   ٦ ≤ ص+  س٢،      ٤ ≤ ص+  س،       ٠ ≥ ص،       ١ ≥ س              
  : التى تجعل قیمة الدالة   ص،  سثم أوجد من مجموعة  الحل لقیم               

  .كبر ما یمكن أ  ص ٩+  س٥=  ل             
  

        
  

  

  
 ]١ [  

  

  ...............المصفوفة الصفریة ھى مصفوفة  )   ا(       

=  اظا  إذا كان  )ب(       
4
،  ط[ ت احیث  3

2
  ) = ....ا+  ْ ٢٧٠(، فإن جتا [ ط3

  :  : انیا ث     

إذا كان    )ج(      
ھـظتا
  ) = ھـ آ( Θفإن [ ْ  ٩٠ْ ،  ٠]  ت حیث ھـ  ١=  ھـظا

  ْ ٣٠)  د(        ْ  ٤٥) ج(      ْ ٦٠) ب(       ْ ٩٠  )ا(                        
  :لى مجموعة حل المتباینات الآتیة ھى النقطة التى تنتمى ع ) د(       

  :ھى   ٣ ≥  ص+  س،       ١>  ص،           ٢>  س              
   )٣،  ١()  د(        ) ٢،  ٣() ج(        )٢،  ١() ب(        )١، ٢(  )ا(                        

  

  ھا المركزیة سم وقیاس زاویت ٦زاویة مركزیة فى دائرة طول نصف قطرھا   )ا(] ٢[
  .ْ أوجد طول قوس زاویتھا  ٣٥َ  ٢٥             

  :إذا كان ) ب(     

 ١٥ 

 ٢        ١  
 ٣        ١ 

 ١-       ٢  
 ٠       ٢ 

 ٣       ٤  
 ١-       ٠ 
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                                                          

  

                                                                 ١٥٣

  =                          =   ،،    =                      ا                  
                         

     مدا+    ا:  فأوجد المصفوفة                 
  

  : إذا كانت  )ا(] ٣[
  :فاثبت أن =                     ز                   

  =   I ٢+    ز ٣  –  ٢ز                    
  [ط ٢،  ٠[ تحیث س       جا س = س  ٢جا ٢      : حل المعادلة )  ب(       

= جـ ٢إذا كان ظا  )ا( ]٤[
576
  ْ  ٢٧٠< جـ <  طحیث    49

  :قیمة الحاسبة ون استخدام دأوجد بف             
  )ْ ١٢٠ -(ْ جتا  ٤٥٠جا  )  + جـ+ ْ  ١٨٠(ظا ) جـ  –ْ  ٣٦٠(قتا              

  :عین مجموعة حل المتباینات الآتیة معاً بیانیاً )  ب(     
   ٣٠ ≤ ص٢+  س٣،      ١٨ ≤ ص٢+  س،       ٠ ≥ ص،       ٠ ≥ س             
  : التى تجعل قیمة الدالة   ص،  سمن مجموعة  الحل لقیم  ثم أوجد              
            . أكبر ما یمكن   ص ٩+  س٥=  ل             

  

  
  

  

   
]١[    :  

  الآتیة صحیحةأى من العملیات  .على نفس النظم  ب،  امصفوفتان مربعتان   ) ا(      
   مدب مدا=  مد)ب + ا(  )ب(                             ٢ب ٢ا=  ٢)اب(    )ا(                        
  مدب مدا=  مد)ب ا( ) د(         ٢ب+  اب ٢+  ٢ا=  ٢)ب+  ا(   )ج(                        

  :تیة ھى النقطة التى تنتمى على مجموعة حل المتباینات الآ)  ب(      
  :ھى   ٣ ≤  ص+  س،       ٢>  ص،           ١>  س              

   )٣،  ١)  (د)         (٢،  ٣) (ج)        (٢،  ١) (ب)        (١، ٢)  (ا(                        

  ْ  ٦٧َ  ١٢طول القوس الذى تحصره زاویة مركزیة زاویة مركزیة قیاسھا   )ج(      
  .سم یساوى   ٢٠فى دائرة طول قطرھا                

   سم   ١٩ )  د(           سم ١٢  )ج(      سم ٩.٥  )ب(           سم ٩ )ا(                     

 ١٦ 

 ٣        ١  
 ٢        ٠ 
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 

            ١٥٤ 

  ْ تساوى ٦٠جتا  + ْ ٤٥ظا =  ْ ٣٠ جتا س جتا ٢قیمة س التى تحقق المعادلة   )د(       
    ْ ٦٠) د(           ْ    ٤٥ )ج(        ْ    ٣٦  )ب(     ْ        ٣٠ )ا(                     

=  Α إذا كان جا ) ا(] ٢[
5
=  بأكبر زاویة موجبة  ،  جتا  Αحیث  3

13
  حیث  5

  :أوجد قیمة المقدار ،  ْ   ٣٦٠< ب < ْ  ٢٧٠            

(ا ج  + )  ب – ط( جتا )  Α - (ظتا              
2
  ) Α -  ط( قا )  ب+ ط

  :إذا كانت  ) ب(     
  :فاثبت أن =                       ض                   

  =             I ٣+    ض ٢  –  ٢ض                                                             

  ْ  ٣٦٠  <س   < ْ ٠حیث      ٠.٢٥٨٩) = س  –ْ  ٩٠(جتا  :حل المعادلة )   ا] (٣[
  :إذا كان )  ب(      

  =                  ،    ب =                      ا                     

   =I اأثبت أن               
  

  ْ  ٩٠< س < ْ  ٠حیث )    ْ ٣٥+ س ٣(ظا ) = ٥ –س (إذا كانت  ظتا   )ا(  ]٤[
  .س   ٢١د  جتا أوج              

  د،  جباستخدام ماكینتین   ب،  االجدول التالى یبین تصنیع منتجین )  ب(      
:فى أحد المصانع                 

الوقت المتاح لعمل   زمن تصنیع المنتج   
  ب  ا  الماكینة على الأكثر

  ١٨  ٤  ٢  )ج(الماكینة 
  ١٨  ٢  ٤  )د(الماكینة 

ج    
  جنیھات ، سعر بیع الوحدة  ٣یساوى ) ا(لوحدة من المنتج فإذا كان سعر بیع ا      
  ب،  اجنیھات فأوجد عدد الوحدات لكل من المنتجین  ٥یساوى ) ب(من المنتج       
  .   التى ینتجھا المصنع فى الیوم حتى یحقق اكبر ربح       

  
  

  

 
 ١٧ 

 -٢       ١  
 ٣        ٠ 

 ١        ٢  
 ٣       ٥ 

 ١-       ٣  
 -٢      ٥ 
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                                                                 ١٥٥

   
    )أ ] ١[

   ١×  ٣ على النظممصفوفة  ،    ٣×  ٢ على النظممصفوفة  اإذا كانت   )ا(      
  ..............  على النظمفإن مصفوفة حاصل الضرب الناتجة تكون              

( اإذا كانت النقط  )  ب(       
2
  تقع فى   )٤،  ٠( ج،  )  ٣،  ٢( ب،  )  ٠  ، 7

  :حل المتباینات الآتیة معاً  منطقة             
   ٨ ≤ص ٢+ ،   س    ٧ ≤ص + س ٢،     ٠ ≥،  ص   ٠ ≥س              

  ص  ١٠+ س ٦= ھى التى تجعل دالة الھدف ل .......  فإن النقطة                
  . أكبر ما یمكن               

  ..........تقع قى الربع   ) ْ  ٧٠ -(الزاویة التى قیاسھا )  ج(      

−=  Αإذا كان جا )  د(      
5
    ............=  Αفإن قا  ٠>   Α، ظا  3

  

  : إذا كان )  ا] (٢[
  = ،                        =  ا                   

  :أثبت أن              
       مد +   مدا=    مد)+  ا(             

  

=  ج ظا إذا كان )ب(     
225
 ] Λ جحیث  64

2
  ون استخدام الحاسبة دأوجد ب[ ، ط  ط

: قیمة المقدار              
15جا
75جتا

5

5
  ْ  ١٥٠ْ قتا  ٤٥ ٢جتا  - )  جـ   –ْ  ٣٦٠( جتا +   

  :إذا كانت  )ا(] ٣[
  :   فاثبت أن        =                غ                   

  =             I ٢+    غ ٢  –  ٢غ                   

 ١        ١  
 -١       ١ 

 

 -١       ٣  
 ٥         ٢ 

 ٤        ٢  
 -٣       ١ 
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 

            ١٥٦ 

  .سم  ٤= جـ  Αللدائرة بحیث  Λسم ، جـ  ٥قطر فى دائرة طولھ  با )ب(    
  :أوجد قیمة            
  جـ                         ٢جتا+  ٢Αجتا :  أولا           

٢جتا+  ٢Αجا   :  ثانیا           
Α    

  

  سم  ١٠سم تحصر قوسا طولھ  ٨ ھازاویة مركزیة فى دائرة طول نصف قطر ) ا(] ٤[
  .  التقدیر الدائرى والتقدیر الستینى لھذه الزاویة  أوجد كلا من            

  

  كل  وحدة على الأكثر من نوعین مختلفین ویحقق ربحاً فى ٩٠مصنع ینتج )  ب(     
  جنیھات وربحا فى كل وحدة من النوع الثانى  ٥وحدة من النوع الأول قدره              
  الأول لا یقل عن ضعف ما یباع  جنیھات فإذا كان ما یباع من النوع ٧قدره              

  یجب انتاجھا من كل نوع حتى فأوجد عدد الوحدات التى . النوع الثانى  من             
  .                                                           للمصنع أكبر ربح ممكن  یتحقق            

  
  

  
  

 
         أكمل ما یأتى] ١[

   ٣×  ٣ على النظممصفوفة   ،    ٣×  ٢ على النظممصفوفة  اإذا كانت  )ا(       
  .............  على النظمتكون    ارب فإن مصفوفة حاصل الض              

  ) ْ ٣٠ -س ( ظتا )  =  ْ ٩٠+ س (ْ وكان   ظا  ٩٠< س < ْ  ٠إذا كان )   ب(      
  = .........  ْفإن س               

  :    : ثانیا   

    Λ سجتا  ٢= ) س(دفإن   سمھما كان قیاس الزاویة  )  ج(      
  ] ٢،  ٢ـ )   [ د(       ]٠،  ٢ـ )   [ ج(  ]   ١،  ١ـ ) [ ب]   ( ١،  ٠)   [ ا(                            

  ھى حفي   ٣ <٢+  س <٢مجموعة حل المتباینة ـ )  د(      
  [ ٣،  ٢ـ )   ] د(       ] ٣،  ٤ـ )   ] ج(  ]   ٤،  ١ـ ) [ ب[   ( ١،  ٤ـ )   ] ا(                            

  

  :عین مجموعة حل المتباینات الآتیة معا )  ا] (٢[

 ١٨ 
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                                                          

  

                                                                 ١٥٧

  ٦ ≥ص + س ٢،        ٤ ≥ص + ،    س     ١> ،   ص    ١> س              

  سم  فى دائرة  ٥أوجد القیاس الستینى لزاویة مركزیة تقابل قوسا طولھ )  ب(     
  .سم  ٤طول قطرھا              

  : بدون استخدام الحاسبة أوجد قیمة المقدار )  ج(     
  .ْ    ٢١٠قتا ) ْ ١٢٠(جتا +  ْ   ٣٣٠ْ ظا  ٤٢٠جا                

  

  :إذا كانت   )ا]  (٣[
  =    ،    =                       ا                    

      مد=   ز –ا  ٢:  حیث    زعین المصفوفة                
  

  :زاویة حادة ، أوجد قیمة المقدار   Αحیث   ٠=  ٤ - Αظا  ٣إذا كان   )ب(      
  )  Α  - ْ  ٢٧٠(جا   –)   Α+ ْ  ٩٠( جتا               

     
  والثانیة سعر حرارى  ٣ فیتامین وتعطىمن الوحدات  ٥ سلعتان غذائیتان الأولى بھا) ا] (٤[

   ٢٥ارى ، فإذا كان المطلوب سعر حر ٦فیتامین وتعطى من البھا وحدتان             
  قرشاً فما ھى  ٨٠قرشا وسعر الوحدة من السلعة الثانیة  ٦٠السلعة الأولى             
  .الكمیة الواجب شراؤھا من كل من السلعتین لتحقیق المطلوب باقل تكلفة             

=إذا كان جاھـ )  ب(      
5
  .، بدون استخدام الحاسبة  ْ ١٨٠< ھـ < ْ ٩٠حیث  3

          ) ھـ  -ْ  ٢٧٠(ْ جا  ١٣٥ظا   -ْ   ٣٠٠جتا ) ھـ + ْ ٩٠( أوجد قیمة  جتا               
  

  
 

  
         أكمل ما یأتى] ١[

  ........  على النظمتكون   مدافإن   ٢×  ٣ على النظم اإذا كانت المصفوفة )   ا(      
  ، فإن طول القوس    ˚٦٠سم زاویة مركزیة قیاسھا  ١٠فى دائرة قطرھا )  ب(      

  ...........المقابل لھا یساوى               
  

  :    : ثانیا   
  تنتمي للفترة سفإن ـ   ٢ > س > ٥إذا كانت )  ج(       

 ١٩ 

 ١-       ٢  
 -٥       ٣ 

 -٤      ١  
 ٢-        ٦ 
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 

            ١٥٨ 

  [ ٢، ـ  ٥ـ ]  )د(     [ ٥،  ٢]   )ج(    [ ٢، ـ  ٥ـ ) ] ب[   ( ٢،  ٥ـ ] )  ا(                       

=  ا،  إذا كان جا  بالقائم الزاویة فى  ابجفى المثلث )  د(       
2
  فإن  1

  :تساوى ) ج + ْ ٩٠( ظا               
)  ج(           ٣ -   )ب(           ٣)  ا(                         

١
 ٣ 

 - ) د(            
١

 ٣ 
  

  
  :إذا كان )  ا] (٢[

  =  ،    =                       ا                   

  : حیث   زعین المصفوفة             
      مد=   ز – ا ٢            

  : بدون استخدام الحاسبة أوجد قیمة   )ب(      
  )ْ  ٢٤٠ - (ْ جا  ١٢٠قتا   -ْ  ١٢٠ْ جتا  ٥٨٥ظا                                      

  
  :إذا كان )  ا] (٣[

  =    ،   =                         ا                     

     مدا مد=    مد) ا:  (فاثبت أن              

=  Αإذا كان ظا )  ب(     
4
3   ،Α  Λ [٢٧٠ْ ،  ١٨٠  ْ ] أوجد قیمة كل من:  

  ) Α -ْ  ٣٦٠( ،    جتا )     Α - ْ  ٢٧٠( ،    قتا )     Α+ ْ  ٩٠( ظا             
  
  .فأوجد قیمة س بالدرجات ) ْ  ٢٠ –س ( ظتا ) =  ْ  ٢٠+ س ( إذا كان ظا )  ا] (٤[

  فأوجد    [  ˚٢٧٠،  ˚١٨٠]  ت احیث  ٠=  ١٢+  اجا  ١٣إذا كان   )ب(      

قیمة المقدار                 
 ٢جتا×  )ا -ْ  ١٨٠( ظا

ط
٤ 

جا  ٢
ط
ا قا+   ٢

   

 ١-       ٢  
 -٥       ٣ 

 -٤      ١  
 ٢-        ٦ 

٠     ٢       ١  
- ٠     ٥     ١ 

٢     ١    
١-      ٥  
٦-      ٣ 
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                                                          

  

                                                                 ١٥٩

  مصنع صغیر لعمل الملابس الجاھزة ینتج نوعین من الثیاب ویلزم لعمل )  ج(      
  ومتر واحد من القطن ، ویلزم لعمل النوع  الكتاننوع الأول متران من ال              
  ومتران من القطن وكان لدى المصنع الكتانالثانى متر  واحد من               
  فإذا كان ثمن بیع الثوب من . امتار من القطن  ٨،  الكتانامتار من  ٧              
  جنیھا ، فما  ٨٠ن  بیع الثوب من النوع الثانى جنیھ وثم ١٠٠النوع الأول               
  عدد الأثواب التى یجب ان ینتجھا المصنع من كل نوع لیحصل على اكبر               
  أو  الكتانھل یتبقى فى المصنع بعد ھذا الانتاج شیئ من . دخل ممكن               
  القطن ؟                 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

        أكمل ما یأتى] ١[ 
  = ................    مد) ا)   (ا(      

  = .......... فإن  س ) ْ  ٣٠+ س ٢( جتا )  =  ْ  ١٠+ س ٣( إذا كان جا )  ب(      

  سم فى دائرة  ٩.٦القیاس الدائرى لزاویة مركزیة تحصر قوسا طولھ )  ج(      
  ..............م یساوى  س ٦.٤طول نصف قطرھا                

  .................ھى     ٢ ≤ ٦ – س٢مجموعة حل المتباینة )  د(       

  :إذا كانت )  ا] (٢[
  =                        مد،     =                          ا                     

    ا     ، ا:  فاوجد أن كان ذلك ممكنا كلا من              
  

  :بدون استخدام الحاسبة أثبت أن )  ب(     
   ١ - =  ْ  ١٥٠ْ جا  ١٢٠جتا +  ْ  ٣٣٠ْ جتا  ٦٠٠جا             

 ٢٠ 

١     ٥      ٣  
- ٤     ٠    ٢ 

-٢     ٦    ١   
 ٤     ٧     ٥ 
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 

            ١٦٠ 

  
  

  :إذا كانت )  ا] (٣[
  =                           =  ،،  =                    ا                    

      مد) +  ( ٢ا = مدز:  ة التى تحقق العلاق زفأوجد لمصفوفة             

=   Αإذا كان جا)  ا] (٤[
5
    ١٢= ظا ب  ٥،    [     ْ ١٨٠ْ ،  ٩٠] Α Λحیث  3

:   اثبت أن [   ْ ٢٧٠ ، ْ ١٨٠] Λ بحیث             
بقا +  )ا - ْ  ٩٠(قا 
  ٢.٨=   بظتا +  )ا -ْ  ٩٠(ظتا 

  
  سعرات حراریة  ٣وحدات فیتامین وتعطى  ٤تان الأولى بھا سلعتان غذائی)  ب(    

  إذا كان المطلوب . سعرات حراریة  ٦والثانیة بھا وحدتان فیتامین وتعطى             
  سعراً حراریاً على الأقل وكان سعر  ٣٦وحدة فیتامین على الأقل ،  ٢٤            
  قروش  ٨ر الوحدة من السلعة الثانیة قروش وسع ٦الوحدة من  السلعة الأولى            

  تكلفة  فما ھى  الكمیة الواجب شراؤھا من كل من السلعتین لتحقیق المطلوب بأقل            
  
  

  
 

   
]١ [   :  

  = ...... ب،    = ..... افإن =                        إذا كانت                       ) ا(     
  

قا )  ب(     
3
  =  .......... ط2

  = ....  ْفإن س [ ْ ٩٠ْ ،  ٠]تحیث س) ْ ٣٠ – س٥(ظتا = إذا كان ظا س ) ج(     

  :    : ثانیا   
  :ھى   ٢>  ص+  س:  النقطة التى تقع فى منطقة حل المتباینة )  د(     

  )١،  ٢() د()             ١،  ٠( )ج(            )٠،  ١( )ب(       )٠،  ٠() ا(                
     

  :إذا كانت )  ا]  (٢[

 ٢١ 

  ٤-   ١ +ا٢
٦-            ٧ 

٤-         ٥  
 ٣ + ب٣     ٧

 ٠        ٣  
 -٦       ٢ 

-٧     ٤     ١  
 ٥     ٦-     ٦ 

٢-     ٢    
-٣     ٤  
٥      ٤ 

 ٤        ٣  
 ٥         ٠ 

 ٦-       ٦  
 ٩        ٧ 
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                                                          

  

                                                                 ١٦١

  =    ،     =                     ا                      

    ٢+   ٢ا  –   ا:  فأوجد المصفوفة              

  :  قیمة المقدار ىن استخدام الحاسبة أوجدبدو)  ب(      
  ْ ٢١٠قتا ) ْ ١٢٠ -(جتا + ْ  ١٥٠ جا ٢                                                    

  
  أوجد . سم  ٧ْ وتحصر قوسا طولھ  ١٢٥زاویة مركزیة فى دائرة قیاسھا )  ا] (٣[

  .طول نصف قطر الدائرة              

  ْ  ٣٦٠<  ج<  ْ ٠حیث    ٠  =  ٣ + ظتا جـ : وعة حل المعادلة أوجد مجم) ب(     
  

  :إذا كانت )  ج(    
                  – ا=  مدافأوجد المصفوفة ب حیث     =                     ا                       

  
  لأول یحتاج إلى النوع ا، ینتج أحد المصانع نوعین من آلات النفخ الموسیقیة )  ا] (٤[

   ١٥والنوع الثانى یحتاج إلى . وحدات من النیكل  ٤وحدة من النحاس ،  ٢٥            
  وحدات من النیكل ، فإذا كانت الكمیة المتاحة فى  ٨وحدة من النحاس ،             
  وحدة وكان الربح فى الالة  ٣٢وحدة ومن النیكل  ٩٥المصنع من النحاس             

  فما . جنیھا  ٤٨جنیھا والربح فى الآلة من النوع الثانى  ٦٠من النوع الأول             
  .عدد الآلات التى یجب أن ینتجھا المصنع من كل نوع حتى یحقق أكبر ربح             

  اصغر زاویة موجبة  ، احیث   ٠=  ٣+  اجتا  ٥:  إذا كانت )  ب(     
  .ْ   ٢٧٠<  ب< ْ  ١٨٠حیث      ٢٤=  بظا  ٧             
     بجا  اجا +  بجتا  اجتا :   أوجد             

  
  

  
  

   

   أكمل ما یأتى] ١[
  =  (  ....... ) افإن  )  ٢   ١- =  ( مد،   )  ٣    ٢= ( اإذا كانت )  ا(     
  ) =  .........ھـ   -ْ  ٩٠( جا )   ب(    

 ٢٢ 

 ٢       ٥  
  -٣      ٤ 

PDF created with FinePrint pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


 

            ١٦٢ 

  :    : ثانیا   

  ْ  ٩٠< س < ْ  ٠حیث  ) ْ  ١٠+ س  ٣( قتا ) = ْ  ١٠ –س  ٢( إذا كان قا )  ج(    
  ) =  سآ( Θفإن             

  ْ ٦٠ ) د(ْ       ٤٥ )ج(ْ          ١٦ )ب(      ْ ١٥) ا(                                               

  :ھى   ٠>  ص٢ - س٣:  لنقطة التى تقع فى منطقة حل المتباینة ا)  د(    

  )٢،  ٣-() د()             ٢،  ٣( )ج(            )٣،  ٢( )ب(       )٠،  ٠() ا(                

  :إذا كان  )ا] (٢[ 
                                                       =I       فأوجد قیمة  س.  

=   Αْ  ،  جا  ١٨٠ < Α<  ٍْ ٩٠إذا كان )  ب(     
5
<   ب  < ،  ط  3

2
=  ب،  ظا  ط3

١  
    ب٢جا)  Α+  ْ ١٨٠(ظا )  +   ب+ ْ  ٩٠( ٢جا  Αجتا: أوجد قیمة المقدار             

  :إذا كانت )  ا] (٣[
  =    ،                    =          ا                      

      مدز٥+  ٢ا=  ز٣+  مد – ا٢:  التى تحقق  زفأوجد المصفوفة              

:    بدون استخدام الحاسبة أوجد قیمة )  ب(    
60جتا225ظا
90جا30جتا60جا

55
4
1

555

++
+  

  
  قررت إحدى المدارس تقدیم فطیرة لتلامیذھا تتكون من مادتین ، فإذا كان )  ا] (٤[

  ،  اوحدات على الأقل من فیتامین  ٦المطلوب أن یوفر فى الفطیرة لكل تلمیذ            
  وإذا افترضنا أن وحدة وزن معینة من .  بوحدة على الأقل من فیتامین  ١٢           
  وثلاثة وحدات من  االمادة الأولى تعطى فى المتوسط وحدة من فیتامین            
  فس وحدة الوزن من المادة الثانیة تعطى فى المتوسط ثلاثة وأن ن بفیتامین            
  وإذا علم أن سعر وحدة  ب، أربع وحدات من فیتامین  ا وحدات من فیتامین           
  قرشا وسعر نفس الوحدة من المادة الثانیة  ٥٠الوزن من المادة الأولى یساوى            
  كل من المادتین لكى نحصل على أرخص قرشا ، فما ھو وزن   ١٠٠یساوى            
  .جرام  ٣٠وجبة ونضمن الحد الأدنى من الفیتامینات إذا كانت وزن الوحدة            

 ١       ٤  
 ١        ٢ 

 ١-       ١  
 س     ٣-  

 ١-       ٠  
 ١        ٣ 

 -٠      ١  
 ٢-        ٥ 

م (
١١

 )ث   / ١الریاضیات  

PDF created with FinePrint pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


                                                          

  

                                                                 ١٦٣

=  هجا : إذا كان )  ب(     
5
  ْ   ١٨٠<  ه< ْ  ٩٠حیث  4

  )ه - ( ٢جتا) ه –ْ  ٢٧٠(جتا ) ه –ْ  ٩٠(جا :  أوجد قیمة المقدار              
  
  

  

 
  أكمل ما یأتى] ١[

  ............المصفوفة  =    مد)مد(المصفوفة )   ا(      

  = ....ھـ  فإنْ  ٩٠ < ھـ <ْ ٠ حیث) ْ ٣٠ -ھـ (جتا ) = ْ ٢٠ +ھـ  ٣(جا إذا كان ) ب(     
  ول نصف ْ فى دائرة ط ١٥٠طول القوس المقابل لزاویة مركزیة قیاسھا ) ج(     

  ...........سم یساوى   ١٠قطرھا             
  

  ..................  ھى   ١٢>   ص٤+  س٣:  حل المتباینة  مجموعة)  د(     

= إذا كان ظا ھـ )   ا] (٢[ 
12
  :أوجد قیمة [  ْ  ٩٠ْ ،  ٠]   Λحیث ھـ   5

  ) ھـ  -ْ  ٢٧٠(،    قتا )    ھـ+ ْ  ٩٠(جا               
  

  :أوجد بیانیا مجموعة حل المتباینات الآتیة )   ب(      
  ،    ٢٠  ≤ص   ≤ ٥،                         ١٥ ≤س   ≤  ٥              
   ٢٠ ≥ص  +  س  ٢،                 ٦٠ ≥ص  ٥+ س ٣               

  

  :إذا كانت )  ا]  (٣[
  =     ،                              =     ا                      

 I=    مد+     مدا:  اثبت أن               

  :أوجدى بدون استخدام الحاسبة قیمة ھـ حیث [  ْ  ٩٠ْ ،  ٠]  Λإذا كان ھـ )  ب(      
  ) ْ  ٧٢٠ - ( ْ جتا  ٣٠٠جتا +  ْ   ١٢٠ْ ظا  ٦٠جا =  جا ھـ                

 ٢٣ 

٣    ١-     ٢     
٤-     ٢    ٣  
٢-     ٦    ٥ 

٣-    ١     ٤     
-٤     ٤    ٣  
٨    ٦-      ٠ 
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 

            ١٦٤ 

  سم ، أوجد طول قوس الدائرة التى تحصر زاویة  ٢٠ل قطرھا دائرة طو)  ج(      
  .ْ  ٨٠مركزیة قیاسھا                

  

  قدره ینتج نوعین من دراجات الأطفال ویحقق ربحامصنع لصناعة الدراجات   )ا] (٤[
  جنبھا من كل دراجة  ٢٥جنیھ فى كل دراجة من النوع الأول وربحا قدره  ٢٠          

  دراجة على الأكثر من  ٣٠ن النوع الثانى ، فإذا كان المصنع ینتج أسبوعیا م           
  النوعین معاً ، وكان ما یباع من النوع الأول من الدراجات لا یقل عن ضعف            
  فاوجد عدد الدراجات التى یجب أن ینتجھا المصنع . ما یباع من النوع الثانى            
  .  كل نوع لكى یحقق أكبر ربح ممكن اسبوعیا من            

  

  ھـ قیاس زاویة موجھة فى الوضع القیاسى ، یقطع ضلعھا النھائى دائرة ) ب(     

 - ( الوحدة  فى النقطة             
 ٣  
٢  ،Α  (  أوجد:  

           )i ( قیمةΑ       )ii (Θ )ھـ آ)      (iii (لزاویة ھـ طول القوس القابل ل.  
  
  
  
  

  
  

 ]١[    
  =  ..........   I ×   ا=     ا×    I  ) ا(       

  

  ............= جـ    فإن جـ   ٤ظتا )  =  ْ ٢٠+ جـ  ٣(إذا كان  ظا )  ب(       

  :    : ثانیا          

  : لأقرب درجة یساوىیكون قیاسھا الستینى   ∀)٣.١٤(الزاویة التى قیاسھا    )ج(      
  ْ ٢٧٠)  د(            ْ  ١٨٠) ج(              ْ ٩٠) ب(           ْ  ٦٠  )ا(                         
  :النقطة التى تنتمى على مجموعة حل المتباینات الآتیة ھى   )د(      

  :ھى   ٦<  ص٣ -  س،       ٤<  ص - س٢،       ٠ ≥ ص،    ٠≥  س         
   )١،  ٤()  د(        ) ٣،  ٢() ج(        )٠،  ٣() ب(        )٣-، ١(  )ا(                        

  
  :ْ  أوجد قیمة  ھـ  التى تحقق  ٩٠<   Α< ْ  ٠إذا كانت  ) ا(] ٢[

  ْ  ١٣٥ْ جتا  ١٨٠جتا +  ْ   ١٣٥ْ جا  ٩٠جتا =  جا ھـ               
  

 ٢٤ 
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                                                          

  

                                                                 ١٦٥

  :إذا كانت   )ب(     
  :   فاثبت أن =                       مدم                   

  =             I ٢+    م ٥  –  ٢م                   

−=  إذا كان  جتا ھـ )  ا( ]٣[
2
  .) ھـآ(قد قیمة أوج  .ْ   ٣٦٠ <ھـ < ْ  ٠حیث   1

  :  إذا كان )  ب(      
  = ،                            = ا                

  :أثبت أن             
    ١٣I=   ا            

  
  

  سم ویحصر زاویة  ٦أوجد نصف قطر الدائرة التى طول قوس فیھا یساوى ) ا] (٤[
  . ْ   ٣٨  /٣٢مركزیة قیاسھا          

   فى شھر رمضان المبارك یقدم أحد المطاعم وجبات افطار مكونة من   ) ب(
: على النحو الاتى  ب،  اصنفین أساسیین             

 

الكمیة المتاحة   عدد الوحدات   الصنف
  ب  ا  على الأقل

  ٤٠  ٢٠  ١٠  یتامیناتالف
  ٨٠٠  ٢٠٠  ٣٠٠  السعر الحرارى

ج    
ھو  بجنیھا وسعر الوحدة من الصنف  ١٥ھو  اوكان سعر الوحدة من الصنف         
اوجد عدد الوحدات من الصنفین فى أرخص وجبة یقدمھا المصنع . جنیھ  ١٠        
.ویضمن فیھا الحد الأدنى من الفیتامینات والسعرات الحراریة         

  
   
  

  

    أكمل ما یأتى] ١[
   ع×  ل  على النظم    ،  ن×  م ظمعلى الن ا إذا كانت المصفوفة  )  ا(     

  .............    فإن شرط ضرب المصفوفتین ھو               

 ٢٥ 

 ٤-       ٢  
 -٣       ١ 

 

 ٢        ٣  
 ٥        ١ 

 ٢-       ٥  
 -٣       ١ 
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 

            ١٦٦ 

        ..........ْ ،  قیاسھا الدائرى یساوى    ٦٠الزاویة التى قیاسھا )   ب(     

  :     : ثانیا         
  ) = س آ(Θفإن ) ْ ٣٠ +س (جتا )  =  ْ ١٥+ س  ٢(ا إذا كان ج)  ج(     
  ْ ٩٠)  د(            ْ  ٦٠) ج(              ْ ٣٠) ب(           ْ  ١٥  )ا(                            
  :النقطة التى تنتمى على مجموعة حل المتباینات الآتیة ھى  )  د(     
  :ھى   ٥<  ص،       ٣<  س،        ٠>  ص،    ٠>  س             
   )٥،  ٠()  د(   )   ٤،  ١() ج(  )   ١،  ٤() ب(   )   ٢، ١-(  )ا(                           

  :إذا كان )  ا(] ٢[
  =    ،                        =  ا                     

  :حیث  زفأوجد المصفوفة             
  =    ا – مدز٢                                   

  
  ْ  ٣٦٠< س < ْ  ٠حیث      ٠= ْ  ٤٥ظا +  ظا س  :  المعادلة  حل ) ب(     

  :   إذا كان   )ا(]  ٣[

  =  ،     =                             ا                 
  

      I ١٠=   ا:  فاثبت أن                  

  :قیمة   أوجدبدون استخدام الحاسبة  ) ب(      
  ) ْ ٣٠ - (جا  ٤  - ْ   ٦٠ ٢جا ٨+  ْ   ١٨٠ْ جتا  ٤٩٥ظا               

  
  ْ  ٢٧٠< جـ  <  ْ  ١٨٠،       ٠=  ٥  -ظا جـ   ١٢إذا كانت   )ا(] ٤[

  جتا جـ   -جا جـ  :  فأوجد قیمة              
  

  لى الأقلإذا استعمل عوجد مزارع أنھ یمكن تحسین نوعیة مزروعاتھ )  ب(     
  یوجد . عملیة التسمید وحدات من الفوسفات فى  ٩وحدة  من النترات ،  ١٦             
  محتویاتھما وتكلفة كل منھما  موضحة  ب،  انوعان من السماد  فى الأسواق             

  : فى الجدول الآتى               
  

  التكلفة لكل   عدد الوحدات لكل كیلو جرام  السماد
  الفوسفات  النترات  رامكیلو ج

١      ٢     ١     
٦       ٥     ١  
-٤      ٣     ١ 

-٧-     ٥    ٢     
٥       ٥-   ١٠  

-٣-      ٥     ٨ 

 ١        ٣  
 ٥        ٢ 

 ٤    ١-    ١  
 -٣     ١    ٢  

 ٣    ٢     ٣  
 -٣-     ١    ٢  
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                                                          

  

                                                                 ١٦٧

  قرش  ٧٠  ١  ٤  ا
  قرش  ٥٠  ٣  ٢  ب

  تُمكّنان المزارع من توفیر العدد  ب،    اأوجد أقل تكلفة من مزیج السمادین       
  .الكافى من وحدات النترات والفوسفات لتحسین نوعیة زرعھ       

  

  
  

  

 
        أكمل ما یأتى:  أولا ] ١[

  

  ........المصفوفة التى عدد صفوفھا یساوى عدد أعمدتھا تسمى بالمصفوفة    )ا(     
  .....وتقدیرھا الدائرى  ٠٠٠تكافئ زاویة موجبة قیاسھا ) ْ ٦٦٠ -(الزاویة   )ب(     

  :    : ثانیا         
  

  تحقق ھذه ) Αآ(Θحیث فإن أقل قیمة  ٠=   ٢ +  Αجتا  ٢إذا كانت   )ج(     
   ْ ٣١٥ )د(ْ        ٢٢٥ )ج(       ْ ١٣٥) ب(ْ         ٤٥ )ا(         :العلاقة ھى               

  ھى حفي  ٧ـ  > سـ  > ٣مجموعة حل المتباینة  ) د(       
  ] ٧،  ٣ـ [  )د(   [ ٧،  ٣ـ ]  )ج(    [ ٣،  ٧ـ  ]) ب(     ] ٣،  ٧ـ  [ )ا(                            

  ْ فى دائرة  ١٥٠أوجد طول القوس الذى تحصره زاویة مركزیة قیاسھا )  ا(] ٢[
  )  . ٣.١٤=   ط( سم حیث                     ١٨طول قطرھا              

  

  :حیث   زأوجد المصفوفة   ) ب(      
  ×          ٢+                   =   ز                                        

               

  :إذا كانت   )ا(] ٣[
  =         ،     =                        ا                     

  =   I   ٢٢)  +   ا( ١٧ – ٢) ا:  (فاثبت أن                       
                        

 ٢٦ 

 -٣      ١  
 -١       ٢ 

 ١-       ٢  
 -٤       ٣ 

 ١-       ١  
 -٣       ١ 

 ١        ٢  
 -٥       ١ 
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 

            ١٦٨ 

  ،   ٠=  ١٢  -  Α ظا ٥، ب زاویتین حادتین موجبتین وكان   Αإذا كانت   )ب(    

    أوجد قیمة المقدار .   ١٥= جا ب  قا ب  ٨            
بظا  اظا 

    اقا  ٥ - بقا  ٨

    
  كجم من السكر وینتج  ١٢٠كجم من الدقیق ،  ٧٢مصنع لانتاج الحلوى لدیھ  ) ا(] ٤[

  كجم من الدقیق ، ٤تحتاج الوحدة من النوع الأول إلى  نوعین من الحلوى            
  كما یحتاج أنتاج وحدة واحدة من النوع الثانى . كیلو جرام من السكر  ١٢            

  ربح الوحدة الواحدة من  كجم من السكر كما یبلغ ٨كجم من الدقیق ،  ٨إلى             
  فما ھى الكمیة الواجب  جنیھا ، ٤٥لثانى جنیھا ومن النوع ا ٢٥الأول  النوع            
  بقیة فى المصنع من الدقیق وما الكمیة المت . لتحقیق أقصى ربح ممكن انتاجھا            
  .   فى ھذه الحالة  والسكر            

  
  .  Αْ  أوجد قیمة  ٩٠<  Α< ْ  ٠حیث   Αظتا =  ٢Αإذا كان ظا )  ب(     

  :ثم أوجد قیمة              
  )  . Α - ْ  ١٨٠( جتا   Αقا )  +   Α -ْ  ٩٠( قا   Αجا  ٤         

              
   

  
  

  

  
  أكمل ما یأتى] ١[

  )  =  ............ا -+ ( ا:  ناتج عملیة جمع المصفوفتین )  ا(       
  :ین فإن قیاسى زاویتین حادت  ب،  Α حیث  بقتا =  Αقا إذا كان   )ب(      

  .....) =  ب+  Α(جا             

  ) = ...... سآ(Θ قیاس زاویة حادة فإن، حیث س  ١= س ٣جتا  ٢إذا كان ) ج(      

  :    : ثانیا   
  =س ٣فإن جتا [ ْ ٩٠ْ ،  ٠]  Λس  حیث س٣ظتا ) = س ٢+ ْ  ٤٠(إذا كان ظا ) د(      

2   )ب(           ١ -  )ا(                             
  ٣  )  د(         ١   )ج(              1

٢   
  : لنقطة التى تقع فى منطقة حل المتباینتین ا)   ه(      

  :ھى   ٢>   ص -  س،    ١>   ص+  س                

 ٢٧ 
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                                                          

  

                                                                 ١٦٩

   )١ -،  ٣() د()          ٣،  ٢( )ج()      ٢،  ٠( )ب(       )٢،  ١() ا(                         

  

  ١=  جا جـ   +  Αفیھ جتا   ، بقائم الزاویة فى   ابج  ∆ )ا(] ٢[
  . جأوجدى قیاس زاویة                 

  

  ْ  ٩٠< س < ْ  ٠حیث    ) ْ ٥٥ –س  ٢(جتا )  =  ْ ١٠ –س (إذا كان جا   )ب(     
  :قیمة المقدار  فأوجد قیمة س بالدرجات ، ثم احسب              
  ْ  ١٨٠جتا  س  ٨جتا   - س   ٦جا  س  ٤جتا +  س   ٣ظا  س  ٢جا                

  : إذا كانت )  ج(     
  =                       =    ،،  =                     ا                     

      مد+    مدا:  فأوجد المصفوفة                       
                        

=    ب ،                         =   ا :إذا كان  ) ا(] ٣[
















33
21
2

    

  .  ا  فأوجد المصفوفة            

=  Αإذا كان جا )  ب(
13
= ،  ظا ب   ْ ١٨٠<  Α< ْ  ٩٠حیث  5

4
  حیث  3

  :قیمة  فأوجد ْ  ٢٧٠< ب < ْ  ١٨٠      
  ) ب  –ْ  ٩٠(جتا   -)  ب  –ْ  ٣٦٠(جتا )  +  Α -ْ  ٢٧٠(ا تظ       

=  Α إذا كان ظا)  ا] (٤[
5

= قیاس أكبر زاویة موجبة ،  قا ب   Αحیث  12
8

17 

  حیث 

  =وكان ظتا جـ   ْ  ٣٦٠< ب < ْ  ٢٧٠          
)ب -ْ  ٣٦٠(ظا  )ا - ْ  ١٨٠(ظا 
    اظا  ٥+  )ب -ْ  ٢٧٠(قتا  ٨

  .ْ   ٣٦٠< جـ  <  ْ  ٠فأوجد قیاس زاویة جـ  حیث            
  

  ان الذى سیربى فیھ ھذه یرغب مزارع فى تربیة دجاج وبط ، فإذا كان المك   )ب(     
   طیور وھو یرى ألا یقل الدجاج عن الطیور لا یتسع إلا لثلاثمائة فقط من ال              
   دجاجة جنیھا واحداً وفى كل بطة  ضعف عدد البط فإذا كان ربحھ فى كل              

  رع من كل نوع حتى یحصل على أكبر أوجد عدد ما یربیھ المزا. جنیھین               

 ١-       ٢  
 ٤        ٣ 

 ٣-       ٠  
 ١       ٢ 

 ٢-       ٢  
 ٣        ١ 

٢     ٤     ٣  
 -٥    ١    ٢ 
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 

            ١٧٠ 

    ]بطة  ١٠٠دجاجة   ،    ٢٠٠:   الإجابة [                                           ربح ممكن               
                                                                                 

  

                   

          
  

 

  

      أكمل ما یأتى] ١[
    ٢×  ٣ على النظممصفوفة   مد،    ٢×  ٢ على النظممصفوفة  اإذا كانت  )ا(    

  ............  على النظمتكون    افإن              
  سم ، فإن طول الضلع الثالث  ١٥سم ،  ٧إذا كان طولا ضلعى مثلث ھما )  ب(    

  ..................یقع فى الفترة               
  :     : ثانیا 

) = ھـ  –ْ  ٩٠( إذا كانت ظتا   )ج(    
4
، فإن  3








ھـجتا
ھـجا

2

  :تساوى  

4  )ا(                        
3 4  )ب(      −

16  )ج(       3
9 )  د(         9

16  
  :النقطة التى تنتمى على مجموعة حل المتباینات الآتیة  ) د(     

  :ھى    ٥ ≤ ص+  س٢،      ٢ ≤ ص ≤ ٠،        ٣ ≤ س ≤ ١ -           
  )٣،  ٠()  د(        ) ٢،  ٢() ج(        )١،  ١() ب(        )٣، ١- (  )ا(                        

  :إذا كان )  ا]  (٢[
                                                                  =  

    ج،  ب،  افأوجد              

  :بدون استخدام الحاسبة أثبت أن  ) ب(      

= ْ  ٤٥ظا  –ْ  ٩٠جا +  ْ  ٦٠ْ جتا  ٣٠جا                                          
4
1      

  :ْ أثبت ان  ٢٧٠< ھـ < ْ  ١٨٠حیث    ٠=  ٣ -ظا ھـ  ٤إذا كان )  ج(     
  ْ  ٣٠قتا =  جا ھـ   ١٠  - جتا ھـ   ٥             

         

  :أوجد مجموعة الحل للمتباینات الآتیة معاً   )ا( ] ٣[

+ ،    س    ٤٠ ≥ص + س ٤،      ٠ ≥،   ص   ٠ ≥س               
2
  ٣٠ ≥ص 3

 ٢٨ 

٢     ٤     ٣  
 -٢    ٥    ٣ 

٢      ٢    
٤       ٣  
-٨-    ٢ 

    ٣+ ب   ١٠+ا
  ج             ٥
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                                                          

  

                                                                 ١٧١

  سم وتحصر قوسا طولھ ٦زاویة مركزیة فى دائرة طول نصف قطرھا  ) ب(      
  .أوجد كلا من القیاس الدائرى والقیاس الستینى لھذه الزاویة  ، سم ١٥             

  :بدون استخدام حاسبة الجیب أوجد قیمة )  ج(      
  ْ  ١٢٠ْ جتا  ٢١٠جا )  +   ْ  ٦٩٠ -( ْ جتا  ٤٢٠ا ج                 

  
  

   ٠=  ١ -ھـ  جا ٢ْ  ،  أوجد مجموعة حل المعادلة   ٩٠< ھـ < ْ  ٠إذا كانت  ) ا(] ٤[

  مت  ر مرب  ع ، ف  إذا عل  م أن س  یارة الرك  وب    ٦٠٠ج  راج للس  یارات مس  احتھ  )  ب(     
  ن الأتوبیس یحت اج ف ى   أبع ومتر مر ٦الصغیرة تحتاج فى المتوسط لمساحة             
  مت  ر مرب  ع ، فأوج  د ع  دد س  یارات الرك  وب وع  دد        ٣٠المتوس  ط لمس  احة              
  التى تحقق اكب ر دخ ل ش ھرى إذا عل م أن س یارة الرك وب        الأتوبیسسیارات             
  جنیھا فى الشھر وان اكبر  ٧٥٠یدفع  سفى الشھر والأتوبیجنیھا  ٢٥٠تدفع             

  عربة ٦٠یمكن استقبالھ فى الجراج  تسیارات الركوب والأتوبیسا عدد من            
     ]أتوبیسات ١٠،     سیارة ٥٠:   الإجابة [                                                               

   
    

  
  

  
  

 

      أكمل ما یأتى] ١[
    مد=   (.......)   مد  مدافإن   ین مصفوفت  ب،  ا إذا كانت  ) ا(      
  تقع فى منطقة ) ٧،  ٠( ج،  ) ٣،  ٢( ب، ) ٠،  ٨( اإذا كانت النقط ) ب(      

  :حل متباینات الآتیة معاً               
    ٨ ≥ص ٢+ ،  س   ٧ ≥ص + س ٢،    ٠ ≥ص   ،   ٠ ≥س               

  ص ٧+ س ٣=  رھى التى تجعل دالة الھدف ......  ..فإن النقطة               
  .اصغر ما یمكن               

=  Αإذا كانت ظا  )ج(     
2
تقع فى الربع    Αأكبر زاویة موجبة فإن   Αحیث  1

.......  
  ........قیاسھا ) ْ ٨٤٠ -(أصغر زاویة موجبة مكافئة للزاویة التى قیاسھا   ) د(     

  ............وتقع فى الربع              

 ٢٩ 
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            ١٧٢ 

  
  :إذا كان )  ا(] ٢[

                                           







ب
ا

   =
















23
9
1

   ب،  افأوجد قیمة كلا من    

  ) ھـآ(Θفأوجد ) ھـ ٢+ ْ  ١٥(جا ) = ھـ + ْ ٣٠(إذا كانت جتا   )ب(     
  .ْ   ٩٠< ھـ < ْ  ٠  حیث              

) = ھـ  –ْ ٩٠(حل المعادلة  جا   )ج(    
2
  ط  ٢< ھـ <  ٠حیث        1

=  اإذا كانت  )  ا(] ٣[







0

1
ك

ك
  :ثم استنتج أن   ٣ا،  ٢ا  فأوجد 

=  نا            






 −

0

1

ك
كنك

ن

نن
  

  :ْ  ،  أوجد قیمة المقدار  ١٨٠< جـ  <  ْ  ٩٠حیث    ٧= جا جـ  ٢٥  إذا كان) ب(    
  .ْ   ٣٠٠قا ) جـ   –ْ  ١٨٠( ظا  ١٢+ ْ  ٢٢٥ ٢جتا جـ  ظتا ٢٥         

  أوجد القیاس الدائرى والقیاس الستینى لزاویة مركزیة تقابل قوسا فى دائرة )  ج(    
  سم ١٠سم وطول نصف قطرھا  ٢٠طولھ                  

  

  یلزم  االنوع  منولإنتاج قطعة   ب،  ان قطع الغیار ممصنع ینتج نوعین )  ا]  (٤[
   ولإنت اج تشغیل ماكینتین الأولى لمدة ساعة والثانیة لمدة س اعتین ونص ف ،                

  ساعات والثانیة لمدة  ٤یلزم تشغیل الماكینة الأولى لمدة   بقطعة من النوع              
   س  اعات یومی  اً ٨س  اعتین ، ف  إذا كان  ت الماكین  ة الأول  ى لا تعم  ل لأكث  ر م  ن               

   ٤٠٠،  ٢٤٠ یومیا وكان مكسب المصنع ساعة ١٢ لا تعمل أكثر من والثانیة             
  فأوج د اكب ر مكس ب        . عل ى الترتی ب    ب،  ا جنیھا فى كل قطعة من النوعین            

  ]جنیھا   ١٣٦: الإجابة [               .ن یحصل علیھ فى الیوم الواحد یمكن أ             
  

١-     ٢    
٠       ٣  

 ٤      ١ 
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                                                          

  

                                                                 ١٧٣

=  Α إذا كان جا)  ب(      
13
= أكبر زاویة موجبة  ،  جتا ب  Αحیث  5

5
  حیث   3

  :أوجد قیمة المقدار ،  ْ   ٣٦٠< ب < ْ  ٢٧٠           

(ظا             
2
(ا ج  + )  ب – ط( جتا )   Α - ط3

2
(ا تق)  ب -ط

2
  ) Α + ط
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